

# 省直预算单位协议采购首选“网上商城”

## 年底前将逐渐延伸至全省各市县所有采购单位

本报海口11月9日讯（记者杨艺华）记者今天从省公共资源交易中心获悉，从本月起我省将严格控制省直预算单位协议采购渠道，在财政管理信息系统设置将优先选择“网上商城”采购方式，确因“网上商城”原因无法及时采购到所需商品或售后服务难以保障的，经审核同意后，方可选择协议供货方式采购。

据了解，根据省政府采购电子商

务化专题会议的要求，省政府政务服务大厅、省财政厅共同建设了省政府采购“网上商城”，并于今年7月1日起在省直预算单位全面推广应用，“网上商城”在解决协议供货制度存在的价格与市场脱节等方面发挥了重要作用。

目前已有多家苏、国美、京东、晨光、史泰博、办公伙伴、领先未来等七家电商和200多家本地协议供货商通过筛选，成为海南省政府采购“网上商城”首批网上

供应商。凡采购单位办公所需的计算机、办公设备、办公电器、摄像数码、空气调节设备6大类共23个二类品目的通用货物均上“网上商城”平台购买。

省公共资源交易中心相关负责人表示，省政府采购“网上商城”实现了协议供货产品“市场可买、价格可比、便捷高效、公开透明”的总体目标，给予采购人高度的采购选择权，有效解决协议供货中价格虚高、入围产品

与市场脱节等问题。“网上商城”产品采购全流程信息全部公开，公众可查，并在系统中保存记录，监管部门可对采购流程全程追溯，有效促进了公共采购阳光化，最大限度地避免权力寻租和腐败问题。

省政府采购“网上商城”的建设，大大推进了我省政府采购电商化改革进程。据统计，“网上商城”运行至今，共有113家省直预算单位进行了547单采购，

采购总金额为541.4万元，比市场价格节约资金61.4万元，节约率为10.2%。

据悉，为扩大“网上商城”改革成效，根据省政务服务中心、省财政厅共同制定的“网上商城”建设方案，将结合建设全省统一的公共资源交易平台要求，在年底前将逐渐延伸至全省各市县所有采购单位，实现全省互联互通，资源联动共享，完善全省政府采购协议供货管理体制。

2017年全省领导干部安全生产专题培训班开班  
保持清醒头脑  
绷紧安全生产这根弦

本报海口11月9日讯（记者周晓梦 实习生王靓婷 通讯员余志荣）今天下午，2017年全省领导干部安全生产专题培训班在海南政法职业学院开班。记者从会上获悉，我省在国务院2016年度安全生产责任目标考核中评为优秀，取得了较好的成绩。

会议指出，年底岁末历来就是安全生产工作关键时期，各部门、各市县、各重点企业一定要保持清醒的头脑，始终绷紧安全生产这根弦，丝毫不能放松懈怠。要深刻汲取近期事故教训，真正警醒起来、行动起来，采取针对性制度措施，深下去、严起来。

副省长李国梁参加开班仪式并讲话。他强调，要履职尽责，扎实做好岁末年初各项工作，做好国务院安委会安全生产大检查综合督查发现问题的整改工作，明确整改责任单位和时间节点，落实责任倒查机制。继续做好重点行业领域隐患整改工作，针对我省“全域旅游”“候鸟旅游”的省情，大力开展景区、交通线路隐患排查整改工作，加强重点旅游景区周边道路管控，严查超员等，要对安全隐患零容忍，坚决遏制较大以上事故发生。此外，要做好迎接国务院安全生产考核工作的准备，各市县的考核要相应提前，迎接国务院考核工作由省安监局牵头组织，各部门单位一定要积极配合，提供材料、数据要及时准确，保质保量完成迎考准备工作。

据了解，本次培训班为期2天，全省各市县政府分管负责人、省安委会成员单位负责人、省直各相关部门分管负责人以及部分重点企业分管负责人参加培训。

省人大常委会机关党组理论中心组（扩大）学习会召开  
传达学习中央文件

本报海口11月9日讯（记者刘操 通讯员甘鸣鶴）今天下午，省人大常委会机关党组理论中心组（扩大）召开学习会，传达学习《中共中央政治局关于加强和维护党中央集中统一领导的若干规定》和《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定的实施细则》，传达学习七届省委理论中心组第九次集体学习精神。

会议指出，两个文件全面贯彻落实十九大的新部署、新要求，体现了我们党执政能力和领导能力不断提高和对自身要求更加严格。要进一步贯彻执行中央八项规定精神，不断加强作风建设。

会议要求，要提高认识，迅速认真学习领悟两个文件精神，深刻理解和全面掌握文件的具体要求。要按照中央两个文件精神和省委书记刘赐贵的讲话要求，做到忠诚干净担当。要按照省委和省人大常委会党组的要求贯彻中央文件精神，结合省人大机关的当前任务，重点体现在省六届人大一次会议的筹备、全国人大代表和省人大代表选举、本届立法任务和五年立法规划、机关自身和队伍建设等工作中。要在各自的岗位上履好职尽好责，以问题为导向，以务实求真的作风，通过解决问题促进能力提升，体现出人大工作的责任担当，凝心聚力推动人大工作新局面。

省人大常委会秘书长屈建民出席会议并讲话。

## 我省开展建筑市场和工程质量安全隐患监督检查

本报海口11月9日讯（记者孙慧 通讯员杨洋）记者今天从省住建厅获悉，为进一步规范建筑市场秩序，全面提升工程质量，促进我省建筑业持续健康发展，省住建厅近期将开展全省建筑市场和工程质量安全隐患提升行动监督检查。

督查工作从2017年11月中下旬开始。重点检查在建项目施工项目部、监理部人员配备及项目经理、总监等关键岗位人员到岗履职情况；建设单位是否依法履行法定建设程序，存在违法发包行为；在建项目实体质量等情况。

企业要围绕本次督查内容严格自查，各市县住房城乡建设主管部门要对在建项目开展全面检查。省住建厅将组成督查组，按照“双随机、一公开”及重点监管要求抽查在建项目。

督查工作从2017年11月中下旬开始。重点检查在建项目施工项目部、监理部人员配备及项目经理、总监等关键岗位人员到岗履职情况；建设单位是否依法履行法定建设程序，存在违法发包行为；在建项目实体质量等情况。